

Инсайд. Чёрный вторник. Томский обзор

Никогда еще в Томске не было такого декабря и вот опять. Вчера в суде последнее слово сказал мэр Томска Иван Кляйн и судья отложил оглашение приговора до 30 декабря. По-человечески судью Николая Хабарова понять можно: сказать решение суда по сложному делу сразу – обесценить и приговор, и свою работу. Оставляя такое резонансное дело на будущий 2022-ой год, значит испортить себе длинные праздники. А вот по неписаным обычаям российского правосудия вынести решение в конце последнего рабочего дня года может означать, что приговор неоправданно суров и надо пригасить фитилек общественного возмущения, если таковое будет. Пошумят люди, выпьют, посмотрят разрешенный губернатором салют и забудут.

Однако свойство дела Кляйна для Томской области сегодня таково, что приговор не забудут, не простят, как выражалась когда-то оппозиция. Дело Кляйна уже стало триггером для поляризации политических сил в Томской области накануне губернаторских выборов. А поляризация на прошлой неделе шла, прямо скажем, неадекватными темпами.

Началось все с глобальной неурядицы: первая за 9 лет правления прямая линия губернатора Сергея Жвачкина на телевидении 21 декабря совпала по времени с самым масштабным городским (были еще лесные) пожаром XXI века: сгорел гипермаркет «Лента». Его поджег психически больной человек и тем самым «испортил песню, дурак». Беспрецедентный прямой эфир, а также заявленная губернатором на прошлой неделе масштабная пятилетняя программа ремонта школ в области должны были стать широким мостиком в выборный год. Такие вещи не делают, когда собираются в отставку. Но пожар испортил не только воздух в областном центре.

Общественный вау-эффект от выхода губернатора в прямой эфир был похоронен под обрушившейся крышей магазина. Однако губернатор успел сказать и его услышали, что награждать его знаком «За заслуги перед Томской областью» рановато, а депутаты и мэры областного центра «нерешающие люди», поскольку даже проблему пассажирского транспорта решить в Томске не могут.

На следующий день, 22 декабря, Законодательная дума Томской области, невзирая на скромность губернатора накануне, решает его все-таки наградить, чем дает информационный повод для атаки со стороны противников. Атака следует буквально через день.

24 декабря собирается уже городская дума, на которой депутат Елена Ульянова резко критикует Жвачкина, а по сути, дает старт собственной избирательной кампании по выборам губернатора в 2022 году. Вопрос теперь в том, с кем и в качестве кого Ульянова пойдет на выборы?

Сергей Жвачкин, например, с компаньоном в качестве мэра определился. Судя по тому, как ерзал по время выступления Ульяновой исполняющий обязанности мэра Михаил Ратнер, Жвачкин выбрал именно его. А где мэр и (или) губернатор Ульяновой? Времени для выхода на авансцену остается все меньше. Девять месяцев до выборов и ситуация только накаляется.

Общий градус социальной, политической и психологической напряженности в Томске зашкаливал на прошлой неделе и поэтому еще одному поджогу уже другой «Ленты» даже не удивились: пироманы вышли из спячки все разом и заставили обнулить продажи фейерверков. На таком фоне даже убийство и самоубийство в томском тире смотрелось как банальная бытовуха, хотя такого преступления, совершенного психически неуравновешенным человеком, в Томске не припомнят. Похоже, психические проблемы горожан становятся очевидным вызовом для томских политиков. Может быть, даже страшнее очевидно слабнущего ковида.

Мы прогнозировали веселый декабрь. Теперь очень хочется спокойный январь.

Томский обзор

Автор: Андрей Игнатьев © Babr24 Источник: <https://t.me/ourpravdorub>
КРИМИНАЛ, СОБЫТИЯ, ОБЩЕСТВО, ТОМСК 👁 6661 28.12.2021, 10:28 🔄 627
URL: <https://babr24.com/?ADE=222951> Bytes: 3619 / 3522 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:
tomsk.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Игнатьев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано **1219** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)